



# СЕЛЬСКИЙ

16 ноября  
2013 года  
СУББОТА  
№ 46 (7374)



# ТРУЖЕНИК

Газета основана в декабре 1942 года

## ИСПОЛНЯЮ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РК

### Путь к безопасности и стабильности в Евразии

Глава государства Нурсултан Назарбаев еще с 90-х годов выдвигал инициативы развития экономической кооперации и интеграции на обширном евразийском пространстве, и сегодня эти предложения находят воплощение.

В тесном региональном сотрудничестве Казахстан, Россия и Беларусь продвигают формат согласованных действий в проведении общей макроэкономической политики, таможенно-тарифном регулировании и защиты своих рынков. Уже пройдены важнейшие этапы интеграции - от создания зоны свободной торговли и единого таможенного тарифа до учреждения наднационального органа (Евразийская экономическая комиссия) Единого экономического пространства. Впереди новый рубеж, обозначенный главами государств, - создание в 2015 году полноценного Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Сейчас Казахстан вышел на финишную прямую создания ЕАЭС и вступления во Всемирную торговую организацию. Как отметил Лидер нации на знаменитом заседании Правительства 11 октября, «это исторический момент, от которого в немалой степени зависит будущее страны». Нужно в краткие сроки завершить большую экспертную работу по согласованию проекта учредительного договора о создании ЕАЭС, который будет определять уставные принципы и формы деятельности союза, его структуры, компетенцию и полномочия.

На данном этапе, можно сказать, идет становление органов управления экономической интеграции, а также имеются ее первые плоды. С января 2012 года действует Евразийская экономическая комиссия - это первый орган наднационального управления на постсоветском пространстве. В докладе Европейского банка реконструкции и развития Transition Report 2012 создание ТС, ЕЭП и наднациональных компетенций названо первым примером реальной региональной интеграции в СНГ.

Потенциал евразийской интеграции, конечно, впечатляет. Совокупный объем экономик стран - участниц ЕЭП, по расчетам экспертов, составляет около 2,6% мирового ВВП (2,2 трлн. долларов) и 4% мирового экспорта, объем товарооборота - 500 млрд. долл., промышленный потенциал - свыше 600 млрд., объем с/х продукции - 112 млрд. Будущий интеграционный эффект в виде прироста ВВП к 2030 году может составить 900 млрд. долларов. Чтобы все это реализовать, нужны согласованные и синхронные усилия правительств, бизнеса, отраслей и местных администраций.

В этих целях уже ведется масштабная работа по гармонизации законодательства трех стран и созданию правовой базы ЕЭП. Здесь главный приоритет - оградить свои экономики от негативного внешнего влияния. Одним из ключевых соглашений, вступивших в силу с 1 января 2013 года, является Соглашение о согласованной макроэкономической политике в рамках ЕЭП. Определены методика для разработки прогнозов социально-экономического развития, порядок обмена информацией и мониторинга экономического развития стран-участниц, а также единая методика расчетов макроэкономических показателей, определяющих устойчивость развития стран-участниц.

Это годовой дефицит бюджета, уровень которого не должен превышать 3% ВВП страны; государственный долг - не выше 50% ВВП; уровень инфляции, не превышающий более чем на 5 процентных пунктов уровня инфляции государства -

участника ЕЭП с наименьшим показателем.

Кроме того, 24 октября на саммите ЕЭП в Минске главами государств было подписано решение о принятии модельного закона «О конкуренции». В скором времени должны вступить в действие другие очень важные соглашения ЕЭП: «О создании общего рынка нефти и нефтепродуктов», «О единых принципах и правилах регулирования деятельности субъектов естественных монополий».

Общеизвестно и доказано опытом, что в одиночку даже таким крупным экономическим зонам, как США, Евросоюз и Китай, весьма тяжело устоять в океане финансово-экономической глобализации. Поэтому реализация согласованной макроэкономической политики позволит объединить потенциал стран ЕЭП перед вызовами мирового кризиса.

Каковы же первые результаты вхождения Казахстана в ТС? С начала действия единого таможенного тарифа (с середины 2011 года) прошло всего 2 года, и в интеграционном процессе имеются как плюсы, так и минусы. И это естественный процесс, так как интеграция есть движение на встречных курсах, партнеры получают не только права, но и принимают обязательства.

Первое. Экономическая интеграция в рамках ЕЭП и в будущем ЕАЭС потенциально несет большие выгоды через рост торговли внутри региона, продвижение экспорта стран ТС в третьи страны и более эффективные рынки товаров и услуг.

По данным Министерства экономики и бюджетного планирования, взаимная торговля Казахстана со странами ТС в 2012 году составила 24,6 млрд. долларов и увеличилась почти на 7% в сравнении с предыдущим годом. В том числе взаимная торговля Казахстана с Россией составила 24 млрд. долл. (рост на 7%), с Беларусью - 0,8 млрд. долл., увеличившись почти на 10%.

Доля внешней торговли со странами ТС в общем объеме товарооборота РК в 2012 году составила 18%, что на 0,5% ниже в сравнении с 2011 годом, а в период с 2010 по 2012 год этот показатель в среднем находится на уровне 18-20%. Структура торговли внутри «тройки» становится более технологичной и диверсифицированной. Если в торговле стран ЕЭП с третьими странами на минеральные продукты приходится 73%, то в ЕЭП-41%.

Второе. Первый шаг навстречу экономической интеграции был сделан через введение единого таможенного тарифа (ЕТТ). В Казахстане и в меньшей степени в Беларуси введение ЕТТ привело к переориентации торговли от третьих стран в пользу партнеров по ТС. В России, напротив, наблюдается рост торговли как со странами ТС, так и с третьими странами, так, тарифная унификация привела к снижению таможенных тарифов для третьих стран.

Третье. Первые годы ТС способствовали значительному росту общих таможенных поступлений в бюджет РК (свыше 500 млрд. тенге). Заметный рост доходов от импортных пошлин отмечался уже в 2010 году, со второй половины которого началось распределение поступлений таможенных пошлин с единой территории Таможенного союза. В 2011 году объем поступлений в бюд-

жет увеличился по сравнению с 2010 годом на 90,5 млн. долл. В целом этот показатель в 2012 году по сравнению с 2008-2009 годами (до создания ТС) увеличился сразу на 227%. И это является одним из аргументов в пользу действия ЕТТ.

Четвертое. По мнению международных экспертов, постепенно улучшается бизнес-климат в трех странах. Рейтинг условий для ведения бизнеса, рассчитываемый группой Всемирного банка, был повышен для стран ТС (Doing Business 2013). Растущая «конкуренция юрисдикций» в рамках ЕЭП и расширение выбора для субъектов экономической деятельности дают стимул для существенного повышения составляющих данного рейтинга в будущем.

Пятое. После снятия таможенных барьеров на товарно-потребительских рынках в РК увеличился объем российских и белорусских производителей. Это даже заметно по нашим лавкам. Ничего плохого здесь нет, если это происходит в русле здоровой рыночной конкуренции, где побеждает сильнейший. Но если речь идет об интеграции, то нужно создавать равные условия для всех ее участников.

Доля импорта Казахстана из стран ЕЭП увеличилась от его общего объема с 32% в 2009 году до 40% в 2012, в том числе 38% - это российские товары. О масштабах российского проникновения в Казахстан говорит то, что 97% торговли республики в рамках ТС приходится на нашего северного соседа. По данным Агентства РК по статистике, за 7 месяцев текущего года из России в Казахстан завезено продукции почти в 3 раза больше, чем экспортировано (9,7 млрд. долл. и 3,6 млрд.), а с Беларусью этот разрыв составляет 8 раз (42 и 343 млн.). Внешнеторговый дефицит с Россией в прошлом году у нас вырос до рекордно высокой отметки - 10,3 млрд. долл., а в первой половине нынешнего года он составил уже 6,1 млрд. долл., фактически сравнявшись с показателем 2010 года (6,5 млрд. долл.).

Эти диспропорции у Казахстана возникают как по объективным причинам, так и в результате искусственных барьеров. Стоит признать, что еще не «встали на ноги» многие наши предприятия, ориентированные на массовый выпуск пищевой продукции и промышленных товаров.

Другая проблема носит субъективный характер. Она заключается в применении российскими и белорусскими контрагентами мер нетарифного регулирования. Общеизвестно, что казахстанские товары - алкогольная, мясомолочная, пищевая и химическая продукция - слабо представлены в России и Беларуси. Об этом говорит и директор Московского политологического центра «Север-Юг» Алексей Власов: «Перекос из-за того, что ТС и ЕЭП в полной мере пока еще не работают, поскольку не устранены все ограничения в торговле. Количество сдерживающих барьеров достаточно велико».

Казахстан занимает только 7% на рынке России, поэтому оказывается в большом проигрыше. Как отметил Глава государства, на первых порах торговля между странами ТС выросла, и «теперь на нашем рынке есть российские и белорусские товары». Казахстан постепенно превращается в «налоговую гавань» для

российского бизнеса, поскольку не секрет, что наша страна имеет наиболее мягкие условия для предпринимательства. Так, в РК самые низкие ставки НДС - 12%, в России - 18%, а в Беларуси - 20%. В текущем году, по некоторым данным, в РК было зарегистрировано свыше 9 тыс. компаний с российским участием.

Шестое. Казахстан хотел бы видеть в новом Евразийском союзе не просто унификацию экономических условий, под видом которой олигархический капитал решает задачи по расширению своих бизнес-империй. Как для Казахстана, так и для России и Беларуси чрезвычайно важной является задача модернизации экономики, создания пространства прорывного инновационного и технологического развития, основанного на реализации масштабных проектов. Именно поэтому на практике РК выступает за формулу интеграции через создание евразийских транснациональных корпораций, а не интеграции через приватизацию.

В свою очередь интеграция через ТНК предполагает высокий уровень технологической кооперации и корпоративной интеграции между предприятиями и компаниями «таможенной тройки», выработку общей торгово-промышленной политики ЕЭП и ЕАЭС, направленной на повышение конкурентоспособности промышленного производства стран - участниц интеграционного объединения, форсированное вхождение экономики ЕЭП в новый технологический уклад и повышение ее совокупной конкурентоспособности. В этом контексте Казахстан заинтересован в создании на своей территории Единого патентного органа ЕЭП.

Седьмое. Уже 2 года действует Евразийская экономическая комиссия. По сути, это «тройственное правительство», которое вырабатывает согласованные решения, обязательные для исполнения на территории каждого члена ЕЭП. Наднациональный орган получил достаточно широкие полномочия от своих национальных правительств, которые согласились передать часть своих компетенций ради общего блага. Но это не значит, что Комиссия однозначно может диктовать свои «правила игры». В новой эпохе ускорения мировых информационно-технологических процессов и денежных потоков Евразийская комиссия должна быть высоко мобильным, образцовым и ответственным органом коллективного управления. Нельзя допускать, чтобы новый орган бюрократизировался, погряз в бесконечных процедурах и нормативах. В нем должны работать лучшие представители своих государств - опытные экономисты, юристы и дипломаты. При этом комиссия, поскольку от ее решений будет во многом зависеть судьба миллионов простых людей, тысяч предприятий и целых отраслей экономики. Поэтому главным приоритетом в работе комиссии, на наш взгляд, должны быть принципы консенсуса и компромисса.

Сейчас провозглашены новые принципы четырех свобод евразийской экономической интеграции - передвижение товаров, услуг, капиталов и человеческих ресурсов. К ним мы еще добавили бы равенство и равноправие.

(«Казахстанская правда»).

## БІЗДІҢ ЕЛБАСЫ

### Футболдың жанкүйері

10 қараша күні «Астана-Арена» стадионында Қарағандының «Шахтер» Тараздың «Тараз» тобымен ел кубогі үшін өткен футболдан финалдық ойыны өтті. Осы финалдық ойынды қызықтауға Қазақстан Республикасының Тұңғыш Президенті, Ұлт Көшбасшысы Нұрсұлтан Назарбаев бас жанкүйер ретінде қатысты.

Голландиядан оралған жерлестеріміз «АЗ Алкамар» тобынан 1 ұпайға ұтылып, тамаша тәжірибе мектебінен өткен болатын. Еуропа кубогіне белдесуде жерлестеріміз тараздықтарды 1 ұпайға ұтып, дербес голдың авторы шабуылшы С. Хижниченко әріптестеріне Алтын медаль, ел кубогін алып берді.

Қазақстан кубогін Елбасының еңбек Отанының майталмандарына Ұлт Көшбасшысы өз қолымен табыс етті. УЕФА президенті, әйгілі футболшы Мишель Платинидің қолынан Алтын медаль алған жерлестеріміз енді Еуропа лигасының топтық кезең ойындарына қатысатын болады.

Ерекше атап өтер жағдай, футбол ойындарының қарағандылық 5000 жанкүйері қатарында осакаровтық тұрғындар белсенді жанкүйер ретінде қатысты.

С. СМАХАНҰЛЫ.

## УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Продолжается подписка на районную газету «Сельский труженник» на 2014 год

Цена подписки для физических лиц - 1050 тенге на год.

Для ветеранов Великой Отечественной войны, инвалидов I и II гр., матерей, награжденных подвесками «Алтын Алка» и «Кумис алка» цена годовой подписки 900 тенге.

Для юридических лиц - 2100 тенге.

Для индивидуальных подписчиков цена подписки на 1 мес. - 100 тг  
3 мес. - 300 тг  
6 мес. - 600 тг.

Наш индекс 65620. Подписка принимается во всех отделениях связи, у общественных распространителей и почтальонов.

Уважаемые читатели, оставайтесь с нами!

### Құрметті аудан тұрғындары, қаржы саласының мамандары!

Сіздерді шын жүректен Қазақстанның ұлттық валютасы - төл теңге күнімен және кәсіптік мерекелеріңізбен құттықтаймыз.

Осыдан 20 жыл бұрын 1993 жылғы 15 қарашада елімізде ұлттық валютамыз айналымға енгізілді. Төл теңгеміз тәуелсіз Қазақ елінің бірінші ақша белгісі. Еліміздің қаржы саясаты - мемлекеттің нақты қаржы тетіктерін іске қосты. Жүйелі қаржы саясаты осылайша ел дамуының кепіліне айналды.

Елбасы Н. Ә. Назарбаевтың бастамасымен қолға алынған тәуелсіздік жетістіктері мемлекет қалыптасуындағы ең күрделі экономикалық сынақ болды.

Ұлттық валютамызға - тәуелсіз Қазақстан Республикасының мемлекеттік басты нышаны теңгемізге тұрақтылық, бәсекеге қабілеттілік, аудан тұрғындарына, қаржы саласының мамандарына зор денсаулық, бақыт, ірі табыстар мен өркендеу тілейміз!

### Уважаемые жители района, работники финансовой системы!

Примите самые искренние поздравления с Днем национальной валюты Казахстана и вашего профессионального праздника.

Двадцать лет назад, 15 ноября 1993 года, наша страна ввела в обращение свою национальную валюту.

Тенге - первый денежный знак суверенного Казахстана. Именно с его введением наше государство получило реальные финансовые рычаги формирования и проведения самостоятельной финансовой политики.

А правильно организованная финансовая политика - это залог благополучия всего государства.

Курс Президента страны Н. А. Назарбаева на радикальную реформу экономически доказал свою состоятельность. Достигнутые за прошедшие годы независимости успехи создали предпосылки для достойного прохождения нашим государством самых сложных экономических испытаний.

Желаем нашей национальной валюте тенге - атрибуту государственности и независимости Республики Казахстан - твердости и стабильности, а всем жителям района и работникам финансовой системы крепкого здоровья, счастья, благополучия и процветания!

С. АЙМАКОВ,  
аким района

К. САККУЛАКОВ,  
секретарь районного маслихата

### Уважаемые труженики села, работники агропромышленного комплекса, ветераны отрасли!

В ряду профессиональных праздников, которые отмечаются в нашей стране, День работников сельского хозяйства всегда занимает особое почетное место. Не зря в народе говорят: «Хлеб - всему голова!»

Велика роль сельского хозяйства в экономике нашей страны. Ведь оно было и остается основой благосостояния, гарантом продовольственной безопасности государства.

Наш район имеет в основном аграрную специализацию. В структуре экономики удельный вес агропромышленного комплекса велик, что сказывается на социально-экономическом благополучии осакаровцев.

Благодаря вниманию и поддержке нашего Президента Н. А. Назарбаева этот сектор экономики продолжает динамично развиваться. Несмотря на сложные погодные условия, очередной сельскохозяйственный год в районе успешно завершён и с хорошими результатами. И это не может нас всех не радовать.

Достигнутое стало возможным благодаря внедрению современных технологий, высокой ответственности в работе тружеников полей, руководителей ТОО, крестьянских и фермерских хозяйств.

Свои достижения сельчане наглядно показывают на ставших традиционными сельскохозяйственных выставках-ярмарках «Ауыл береке», которые и в нынешнем году богаты и разнообразны, а предлагаемая на них качественная продукция продается по ценам значительно ниже рыночных.

Сегодня мы с самым искренним уважением и теплотой обращаемся со словами глубокой благодарности к замечательным труженикам сельского хозяйства, спасибо за вклад в развитие экономики района, за верность родной земле и крестьянскому долгу, за ваш добросовестный самоотверженный труд.

Дорогие сельчане и труженики агропромышленного комплекса района!

От всей души поздравляем вас с Днем работников сельского хозяйства - праздником достатка и изобилия. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким, дальнейших успехов в труде на благо нашей страны - Республики Казахстан. Процветания вам и достижений новых трудовых высот.

С. АЙМАКОВ,  
аким района

К. САККУЛАКОВ,  
секретарь районного маслихата

## Отмечаем юбилейную дату

История тенге началась с Указа Президента от 12 ноября 1993 года, не только Днем рождения тенге 15 ноября 1993 года, но и Днем финансиста Республики Казахстан. В КГКП «Историко-краеведческий музей Осакаровского района» к юбилейной дате, прошло красочное, с элементами импровизации и музыкальными номерами историко-познавательное мероприятие в виде викторины «Откуда взялась денежка» для участников среднего звена СШ № 1, гимназии № 9, СШ № 12. В составе жюри были работники отдела экономики и финансов: Калычкина Л. А. и Криворучко Л. А. Работники музея, прежде всего, при проведении мероприятия ставили цель: формирование у подростков основ экономических знаний, о появлении и использовании денег в историческом развитии человечества, их роли в современной жизни. Воспитание казахстанского патриотизма и любви к Родине,

уважение к символам государства. Ведь одним из обязательных символов суверенного государства является его национальная валюта, введение которой случается лишь однажды. Команды ждали вопросы из истории появления денег в мировом пространстве, история возникновения и развития национальной валюты. Особую благодарность заслужили учителя и ученики Осакаровской музыкальной школы во главе с директором Момбековым Т. Б., которые для команд приготовили музыкальные вопросы, тем самым связав в единое целое национальное искусство и историю. Команды упорно боролись за победу, набирая баллы за правильные ответы, показывая неплохие знания по заданным вопросам. Мероприятие подошло к концу, и было просто приятно увидеть, что молодому поколению не безразличны знания об оригинальных и важных исторических источниках, памя-

никах архитектуры, истории, культуры, событиях и выдающихся личностях в истории Казахстана. Такие мероприятия являются благородным материалом для всестороннего изучения экономической и политической истории народа, его материальной и духовной культуры. Дополнительно хочется выразить признательность участию и шефской помощи в проведении игры сотрудникам ГУ отдела экономики и финансов и лично начальнику финансового отдела Темирову Е. Е.

С профессиональным праздником вас, уважаемые земляки! Счастья, здоровья, успехов в семье и на работе, творческого потенциала и дальнейшего развития финансовой политики.

Е. МОНЖОСОВ,  
научный сотрудник

КГКП «Историко-краеведческий музей Осакаровского района».

## Аудан әкімдігінде

11 қараша күні аудан әкімі Сержан Аймақов әкімдік отырысында «Осакаров ауданының өлеуметтік-экономикалық дамуының 9 айлық қорытындысын» пысықтады. Экономика және бюджеттік жоспарлау бөлімі басшысы Е. Теміровтың әзірлеген рейтингтік бағалау көрсеткіштері бойынша аудан әкімі ауылдарға инвестиция тартылмай жатқанын қатты сынға алды. Бизнесің жолқартасы бойынша кәсіпкерлік бөлімі, ауылшаруашылығы және ветеринария бөлімі басшыларына, Озерное, Дальнее, Родников, Қаратомар селолық округтері әкімдеріне мал басын асылдан-

дыру жұмысын жүйелендіру тапсырылды.

Ауданда шошқа басының және сүт тапсыру көрсеткішінің кемуінен көмшіліктер орын алған. Оның есесіне егіс түсімі берекелі және құрылыста мақсатты, жүйелі жұмыстар атқарыла бастады.

Отырыс кеңейтілген аппарат мәжілісіне ұласты. Ауданда Тұңғыш Президент күні салтанатты атап өту мерекелік шарасына әзірлік бойынша ішкі саясат бөлімі басшысы К. Тохметова есеп берді. 2014 жылға басшысының жазылуы барысы тыңдалды.

С. СМАХАНҰЛЫ.

## НАЗНАЧЕНИЯ

По согласованию с Агентством по делам государственной службы Карагандинской области на должность руководителя аппарата акима района назначена Абилсеитова Валентина Владимировна, 1976 года рождения, образование высшее.

Трудовую деятельность начала с 2003 года и по 2005 год работала в должности ведущего специалиста канцелярии аппарата акима района.



С 2005 по 2008 годы - главный специалист, юрист отдела строительства.

С января по ноябрь 2008 года трудилась главным специалистом государственно-правового отдела аппарата акима района. С 2008 года по ноябрь 2013 года работала в должности начальника отдела организационной работы.

Приказом первого заместителя Министерства обороны - начальника генерального штаба Вооруженных Сил РК № 245 от 29 октября 2013 года на должность начальника отдела по делам обороны назначен Беккулов Кайрат Омурзакович, 1967 года рождения, образование высшее.

С 1996 года по 2000 год работал начальником штаба воинской части п. Атар. С 2000 по 2004 годы был командиром войсковой части № 68 с. Вячеславка Аршалинского района. С 2004 года по октябрь 2013 года работал начальником академических мобилизационных курсов Национального университета обороны г. Астаны.

Приказом Комитета Казначейства по Карагандинской области № 306 от 21 октября 2013 года Тауекелов Серик Сагидуллинович назначен руководителем районного управления казначейства, 1963 года рождения, образование высшее.

С 1987 года по 1992 год работал в Егіндыбулакском отделе финансов главным экономистом.

С 1992 по 1998 годы - главный экономист Егіндыбулакского РКЦ Нацбанка.

С 1998 по 2011 годы трудился главным казначеем по исполнению республиканского бюджета г. Каркаралинска.

С 2001 по 2011 годы работал главным специалистом отдела ведомственного контроля г. Караганды. С 2011 года по октябрь 2013 года был заместителем руководителя Абайского районного казначейства.

К. ХАПАН

## О событиях в мире

### На Сахалине шахтеры начали забастовку

Сахалинские шахтеры требуют отменить троекатное снижение зарплаты, сообщает корреспондент ИА REGNUM со ссылкой на представителя профсоюзов сахалинских шахтеров. В связи с этим в области третий день проходит забастовка горняков разреза ООО "Сахалинуголь-2" (бывший "Солнцевский"). Они полностью прекратили все работы.

По словам собеседника, мы обратились с письмом к генеральному директору компании Сергею Белому с протестом против существующего положения и требованием повышения заработной платы. "Подписали 220 человек, однако оно результатов не дало. С началом забастовки Белый приезжал к шахтерам, однако уговорить людей выйти на работу, пообещав "все уладить", он не смог", - сказал собеседник. Горняки требуют встречи с руководителем СП "Восточная горно-рудная компания" (ВГК), в состав которой входит "Сахалинуголь-2", Олегом Мисеврой.

## Аудандық қазақ тілі қоғамы құрылды

30 қазан күні Осакаров ауданында ҚР Ұлттық жаратылыс тану ғылымдары және халықаралық «Қазақ тілі» қоғамының Қарағанды облыстық филиалының төрағасы Көкөтай Темірғали Әбділдаулы мен төрағаның орынбасары Иманбаев Қадыр Ахмедияұлы келіп тіл жанашырларымен кездесті. Аудандық мұражайдың конференц залында өткен «Қазақ тілі» қоғамын құру мәжілісін аудан әкімінің орынбасары Нұрлан Ламбаев жүргізіп, Көкөтай Әбділдаулына сөз берді.

Мамандығым физика мұғалімі болғанымен қазақтың жүрегі, жаны, - қазақ тілі болғандықтан мен елімнің ең маңызды мәселесі мемлекеттік тілінің ақсамауына қол үшіді беріп, азаматтық борышымды ақтау үшін тіл қоғамына еңбегімді сіңіріп жүрмін.

Ең дамыған, мәдениетті тілдердің арасында, әлемде оныншы орында тұрған қазақ тілінің, тазалығын, мәдениеттілігін көрсетіп, оны өзіміз бағалай білуіміз қажет. Шетел қонақтары біздің мемлекетіміз қазақ болғандықтан қазақша сөйлеседі деген жоспармен 4 жыл қазақ тілін үйреніп, біздің елге келіп қазақша сөйлесе алмай орыс тілді қазақ еліне таң қалуда.

Сонымен қатар біз өз елімізде тілдерді дамытамыз деп өз тілімізді төменшіктетудің қажеті жоқ. Қазақ тілі өте дамыған, барынша мәдениетті тіл. Қазақ халқының білгенін көп халық біле бермейді. Біздің халықтың адамдық тазалығы мен мәдениетінің дамуы өз шегіне жетіп, бүгін басқа елдерге үлгі боларлықтай

деңгейде. Оның дәлелі ретінде жеті атаға дейін бір - бірімен құдаласпай, таза қанды ұрпақ тәрбиелеуде, елін - жерін қорғайтын батыр ұлдарды дүниеге әкелген - қазақ әйелдерінің дәстүрді қалыптастырудағы мәдениетін айтуға болады. Осы бір қасиетті қазақ халқының - қазақ тілін жоғалтып алмауымыз керек. Тіл жоғалса мәдениеті мен елдік мансабы да жоғалады. Ол үшін бір - бірімізбен өз тілімізде сөйлесіп басқаларға үлгі - өнеге көрсеткеніміз абзал.

Қазақ тіліне құрмет көрсету, өзімізге құрмет көрсету деп санаймын. Оның төмендеуіне барынша атсалысу азаматтық парызымыз. Сондықтан біз бүгін «Қазақ тілі» қоғамын құрып, мемлекеттік тілімізге қолдау көрсетуде белсенділік танытуымыз керек.

Иә, қазіргі таңда мемлекеттік тілді тұғырына отырғызу мәселесінде қазақ тілін үйрету шараларын жетілдіру - ең негізгі жайлардың бірі. Сол себепті де «Қазақ тілі» қоғамы мүшелері тілге қатысты мәселелермен жұмыс атқаратын, оның мәртебесін көтеру жолында ат салысатын болады.

«Қазақ тілі» қоғамын құруда аудандық Мәдениет және тілдерді дамыту бөлімінің басшысы Алма Шалабаеваның ұсынуымен мүшелікке 11 адам енді. Олар тіл туралы заңмен жұмыс атқарып, ауыл, аудан көше аттарын қазақшалаңдыру жұмысынан бастайтын болады.



## ИСПОЛНЯЯ ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА РК

## МЕДИЦИНСКИЕ УСЛУГИ СЕЛЬЧАНАМ

В Послании Президента РК, Лидера нации Н. А. Назарбаева народу Казахстана «Стратегия «Казахстан-2050» - новый политический курс состоявшегося государства» говорится о необходимости обеспечения предоставления качественных и доступных медицинских услуг, диагностирования и лечения максимально широкого спектра болезней. При этом профилактическая медицина должна стать основным инструментом в предупреждении заболеваний, где большой упор необходимо делать на информационно-разъяснительную работу с населением.

Встретившись с исполняющей обязанности директора КГП ЦРБ О. Н. Травневой мы попросили рассказать как в этом направлении осуществляется работа в системе районного здравоохранения.

-С первого января 2010 года начато внедрение Единой национальной системы здравоохранения (ЕНСЗ) на территории Республики Казахстан, которая является одним из направлений и путей достижения поставленных целей Государственной программы развития здравоохранения РК «Саламатты Қазақстан» на 2011-2015 годы, утвержденной Указом Президента РК от 29 ноября 2010 года № 1113.

Основные принципы ЕНСЗ – это свободный выбор медицинской организации и лечащего врача, прозрачность процесса оказания медицинских услуг, конкурентоспособность и оплата за конечный ре-

зультат.

С июня 2010 года создан и функционирует Портал госпитализации, где больной делает свой выбор лечебного учреждения, для получения планового лечения.

Вопрос о лечении в стационаре решает лечащий врач при наличии показаний, который при этом проводит необходимый для госпитализации предварительный объем обследований. После проведенного обследования, лечащий врач размещает заявку на портале бюро госпитализации. Выбор клиники осуществляется лечащим врачом, с учетом желания пациента по выбору клиники и при наличии соответствующих свободных коек.

В случае отсутствия мест в выбранном стационаре, лечащий врач предлагает альтернативную клинику.

После определения клиники предварительной даты госпитализации, врач оформляет и выдает направление.

В случаях угрожающих жизни пациента состояниях госпитализация в клинику осуществляется в экстренном порядке для оказания неотложной медицинской помощи. Экстренная госпитализация проводится при несчастных случаях, авариях и бытовых травмах, при острых инфекционных заболеваниях, при тяжелых отравлениях и других (острых) состояниях с угрозой здоровью пациента.

За период с июня 2010 года по ноябрь 2013 года через бюро госпита-

лизации получили плановое лечение около 3000 человек.

С 2011 года проводится постоянная работа по внесению регистра прикрепленного населения с учетом прибывших, умерших, то есть все население района вносится в Портал РПН. Проводится работа и по регистрации диспансерных групп, что позволяет рационально распределять лекарственные средства и проводить мониторинг по основным направлениям.

В целях реализации Государственной программы «Саламатты Қазақстан» на 2011-2015 годы в КГП ЦРБ п. Осакаровка открыто отделение профилактической медицины по повышению уровня информированности населения в вопросах сохранения и укрепления своего и общественного здоровья, пропаганды ЗОЖ и поведенческих факторов социально значимых заболеваний.

В функции профилактического отделения входит оказание организационно-методической, пропагандистской, консультативно-оздоровительной помощи; проведение мониторинга и анализа реализации Национальной скрининговой программы по раннему выявлению заболеваний, динамичному наблюдению и оздоровлению населения; проведение анализа заболеваемости и комплексных мер по ее снижению на районном уровне; взаимодействие со СМИ по вопросам организации мероприятий по

пропаганде здорового образа жизни, профилактике поведенческих факторов риска, заболеваний и травматизма, а также распространения среди населения наглядных и печатных материалов по различным аспектам, профилактике заболеваний и рисков.

В настоящее время у нас открыты школы здоровья по профилактике ишемической болезни сердца, артериальной гипертензии, сахарного диабета, бронхиальной астмы, планированию семьи, беременным, поведенческих факторов, а также молодежный центр «Арман».

Для успешного проведения занятий используются методики интерактивного обучения, семинары-тренинги с обсуждением в группах, обучение практикой действий. На базе отделений проводятся современные методы физиотерапии, лечебной физкультуры, тренинг психолога, оказываются услуги социальным работникам.

Открыто отделение реабилитационно-восстановительного лечения – 5 коек неврологического профиля, 3 койки кардиологического, где проводится ранняя реабилитация больных, перенесших инсульты головного мозга, инфаркты сердца, заболевания костно-суставной системы (остеохондроз, сколиоз и т. д.), в результате чего снижается уровень инвалидности работоспособного населения и смертность от болезней системы кровообращения.

Проводится обследование сель-

ского населения передвижными комплексами, выездными бригадами узких специалистов.

Единая информационная система здравоохранения ориентирована на конечный результат, ее внедрение позволяет усовершенствовать систему здравоохранения, повышает оперативность и эффективность медицинского обслуживания пациентов, улучшает качество оказываемой медицинской помощи за счет обеспечения большей информированности медицинского персонала, внедряется электронный и снижается бумажный документооборот. Для полноценного функционирования ЕНСЗ в ЦРБ Осакаровского района установлена локальная связь, поставлен 101 компьютер, 11 ноутбуков, один сканер штрих кода, 2 сервера. На базе УЗКО прошли обучение 7 операторов. Подготовлено девять рабочих мест для регистраторов, которые прошли каскадное обучение. В настоящее время проводится работа по внесению данных в базу системы управления ресурсами (СУР).

С января 2014 года планируется внедрение Портала амбулаторно-поликлинической помощи (АПП), это значит, что все медицинские услуги, предоставленные населению, будут вноситься в портал, где будет вестись строгий учет оказанных услуг, что также скажется на повышении здоровья населения.

Записала Т. ТАТЬЯНИНА.

## Берекелі де мерекелі жәрмеңке

Берекелі күз мезгілі келісімен шаруалар жаздықы аптап ыстығында баптап, жиған ырыстарын халықпен жәрмеңкеде бөлісу арқылы күнделікті тұтынатын азық-түлік бағасының тұрақтануына барынша үлес қосып келеді. Астанадан бастап, Қарағандыда Теміртауда бірнеше рет, Осакаровка, Молодежный кенттерінде әр апта сайын, «Жомарт күз - 2013», «Дары осени - 2013» жәрмеңкелері Осакаровкада желтоқсан айына жалғасатын болады.

Өткен жұма, яғни 8 қараша күні, Осакаровка, Молодежный кенттерінде тағы да ырыс-береке жәрмеңкесі өтіп, халықты азық-түлікпен қамтамасыз етті. Осакаровка кентіне өз өнімін арзан бағамен үлестіруге Қарағанды қаласы, Бұқар

жырау ауданының кәсіпкерлері, Осакаровка ауданының кент және ауылдық округтерінің фермерлік қожалықтары келіпті. Сонымен қатар кентіміздің жеке кәсіпкерлері де өз өнімдерін саудалауға мүмкіндік алды.

Аудан әкімі Сержан Жаңабекұлы Аймақов жәрмеңкенің өту барысын өзі бақылап, халықпен бірге болды. Өнімдердің өтімділігі мен бағаларын да бақылап отыруды басты назарда ұстау керектігін ескертті ұйымдастырушыларға.

Аудандық мәдениет бөлімінің өнерпаздары мен Осакаровка кентінің өңір-бишілері жәрмеңкеге келген қалың халықтың көңілін өсем ендерімен, күміс күйлерімен көтеріп, жәрмеңкені думанды мерекеге айналдырды.

Ала жаздай еңбек етіп, жиған-тергенін өлмен беліскен жәрмеңкеге қатысушылардың бірі жомарт пейілді, Дальний ауылының мөценаты «Салтанат» ШҚ төрағасы Баян Даниярұлы Елшин өз қамдарын ғана емес, қара халықтың қамын ойлап, арзан бағамен мал өнімдерін саудалады. Шаруа «Сыбаға» бағдарламасы арқылы 230 ірі қара малды бордақылаумен айналысуда. Қожалық қосымша 80 бас жылқы, 700 бас қой өшкі бағып отыр. Тұрғындарға мерекелі де берекелі жәрмеңке ұйымдастырып, дастарханын байытқан жергілікті билік басындағылардың да еңбегі ерен екенін айта кеткен жөн

Қ. ШОЛОТАЕВ

Для сведения населения

## О мерах пожарной безопасности в жилых домах и общежитиях

За 10 месяцев 2013 года на территории Осакаровского района произошло 38 пожаров, при которых погиб один человек. Ущерб от пожаров составил более 7 млн. тенге. Большое количество пожаров произошло в жилом секторе свыше 70%. Поэтому хотелось бы ознакомить население с правилами содержания территорий, зданий и помещений.

На территориях жилых домов, общежитий запрещается:

- загромождать подъезды и разрывы между строениями, проходы к запасным выходам;
- строить сараи, гаражи и возводить пристройки без разрешения местных органов власти;
- хранить во дворах бочки с ЛВЖ и ГЖ, баллоны со сжатыми и сжиженными газами;
- разводить костры, дымокуры, выбрасывать незатушенный уголь и золу вблизи строений. В жилых домах и общежитиях запрещается:
- устраивать в лестничных клетках и коридорах кладовые, хранить под маршами лестниц и на площадках домашние вещи, мебель, горючие материалы;
- забивать и загромождать основные и запасные эвакуационные выходы из зданий;
- проводить отопление канализационных, газовых, водопроводных труб и труб центрального отопления паяльными лампами, факелами. Отогревание их должно производиться горячей водой, паром, горячим песком;
- хранить ЛВЖ и ГЖ в коридорах, лестничных

клетках, подвалах, на чердаках;

- курить и пользоваться открытым огнем в сараях, подвалах, на чердаках;
- устанавливать в общежитиях металлические решетки в окна.

ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРОПРИБОРОВ И ЭЛЕКТРООСВЕТИТЕЛЬНЫХ СЕТЕЙ

При эксплуатации электросетей и электроприборов запрещается:

- пользоваться электропроводами и шнурами с поврежденной изоляцией, завязывать провода, подвешивать на них абажуры и люстры;
- пользоваться электроутюгами, электроплитками, электроточилками без несгораемых подставок, применять самодельные нагревательные электроприборы;
- применять для защиты электросетей самодельные предохранители (скрутки проволоки, гвозди и т.п.);
- допускать включение в электросеть одновременно нескольких электроприборов большой мощности;
- запрещается самовольное проникновение в этажный щит освещения жилого дома;
- при эксплуатации телеприемника запрещается ставить его в мебельную стенку, вблизи сгораемых предметов и приборов отопления;
- оставлять телевизор без присмотра, длительно, без перерыва, эксплуатировать его, доверять включение детям и оставлять их одних при включенном телевизоре.

(Окончание в следующем номере).

## Приборы учета - способ энергосбережения

На сегодняшнем этапе развития нашей экономики Глава государства ставит задачу по проведению широкомасштабной работы по энергосбережению во всех отраслях экономики. Цели и задачи энергосбережения - это повышение эффективности использования энергетических ресурсов. Одними из аспектов энергосбережения являются снижение потерь в сетях и установка приборов учета субъектами естественных монополий. Необходимость установки общедомовых приборов учета тепловой энергии обусловлена процессами теплоснабжения.

Приборы учета коммунальных услуг - это, прежде всего, весы, через которые потребителям продают услуги и целесообразность расхода коммунальных услуг и экономии средств, что позволит упростить механизм расчета, позволяя потребителям платить за фактически использованную услугу и обеспечивая сокращение до нормативных технических потерь в системах теплоснабжения.

Согласно статьи 23 Закона Республики Казахстан «О естественных монополиях и регулируемых рынках» было установлено, что субъекты естественных монополий, оказывающие регулируемые коммунальные услуги, обязаны были обеспечить потребителей, не имеющих приборов учета, в соответствии с заключенными договорами общедомовыми приборами учета тепловой энергии до 1 августа 2009 года. Субъекты естественных монополий покупают и устанавливают приборы

учета, после этого плату за покупку и установку взимают у потребителя.

Кроме того, согласно п. 4 ст. 11 вышеуказанного Закона, потребители услуг обязаны иметь приборы учета регулируемых коммунальных услуг и пункта 4 «Правил согласования размера и механизма взимания платы за приобретение и установку приборов учета регулируемых коммунальных услуг (товаров, работ)» субъекты естественных монополий разрабатывают графики установки потребителям приборов учета регулируемых коммунальных услуг (товаров, работ), а также пункта 9 вышеуказанных Правил, субъекты направляют представленный График в местный исполнительный орган области (города республиканского значения).

7 ноября 2013 года в п. Молодежный с участием заместителя акима района Абилюдина Н. Ш., представителя отдела ЖКХ, ПТ и АД Осакаровского района совместно с жителями и услугодателями был проведен сход, на котором были рассмотрены вопросы по установке приборов учета.

Услугодателями градообразующих предприятий в пос. Молодежный - УД «Борлы» и «Канал имени К. Сатпаева» разрабатываются графики по установке приборов учета в жилом секторе.

С. ИСКАКОВ,  
руководитель отдела ЖКХ ПТ и АД  
Осакаровского района.

## Условное осуждение и неотвратимость наказания

Совершено преступление, человек осужден судом условно, ему предоставлен шанс находиться на свободе в кругу семьи. Однако, он им не воспользовался, и осужденный вместо свободы оказался за решеткой.

Кроме того, в случае нарушения осужденным общественного порядка, за которое было наложено административное взыскание, уголовно-исполнительная инспекция предупреждает его в письменной форме о возможности отмены условного осуждения.

При наличии достаточных оснований уголовно-исполнительной инспекции в суд направляется представление о продлении испытательного срока с усилением probationного контроля на срок не свыше одного года. В случае систематического нарушения условно осужденным общественного порядка в течение испытательного срока, либо, если осужденный скрылся от контроля, в суд направляется представление об отмене условного наказания.

В соответствии с законодательством РК (ч. 1 ст. 63 УК РК) если до истечения испытательного срока, условно осужденный своим поведением доказал свое исправление, суд по представлению органа, осуществляющего контроль за поведением условно осужденного, может поставить вопрос об отмене условного осуждения и о снятии с осужденного судимости. При этом условное осуждение может быть отменено по истечению не менее половины установленного испытательного срока. В данном случае, при хорошем поведении может быть вынесено постановление об отмене условного осуждения и о снятии с осужденного судимости, вместо отбывания наказания в местах лишения свободы.

А. АЛИШАХМАНОВ,  
инспектор УИИ № 1 Осакаровского  
района ДУИС по Карагандинской  
области, старший лейтенант юстиции



ГУ «Отдел финансов Осакаровского района» уведомляет об отмене аукциона по продаже объектов коммунальной собственности Осакаровского района:

А) Животноводческое помещение, расположенное по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, Озерный сельский округ, с. Озерное, ул. Инкубаторская, 29.

Б) Животноводческое помещение, расположенное по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, Озерный сельский округ, с. Озерное, ул. Инкубаторская, 29 «А».

В) Здание бывшей аптеки, расположенной по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, п. Молодежный, ул. Аспандьярова, 32.

Г) Здание бывшей начальной школы, расположенной по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, Дальний сельский округ, с. Лиманное, ул. Школьная, 5. Стартовая цена 102 000 тенге.

Д) Здание бывшей начальной школы, расположенной по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, Дальний сельский округ, с. Жуантобе, ул. Школьная, 5. Е) Автомашина – TC Crysler Stratus, государственный номер M 620 DE, опубликованного в районной газете «Сельский труженик» от 19 октября 2013 года № 42.

О публикации повторного объявления будет сообщено дополнительно, за информацией обращаться по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, п. Осакаровка, ул. Мостовая, 48, 2-ой этаж, тел. 41370, 41805.

Караганды облысының мәдениет, мұрағаттар және құжаттама басқармасының «Осакаров ауданының тарихи-өлкетану мұражайы» КМҚК 101000 Осакаров к., Советский қалтарысы, 8. Азаматтық қызметкерлердің бос орнына конкурс жариялайды:

Есепші – 1 бірлік. Біліктілік талабы: арнайы жоғары білім. Жұмыс өтілі 5 жылдан астам.

Жалпы талаптар: акті бойынша заңдарды, қаулы, шешім, бұйрық, басшылық, методикалық және мүліктерді бухгалтерлік есептеу нормативтік құжаттарын құрастыру, міндетті және шаруашылыққа байланысты есептеулерді құру, ұйымдардағы бухгалтерлік есеп, әдіс-тәсілдерін білу, бухгалтерлік есеп бөлімшелеріндегі құжат айналымды жоспарлау және жүргізу, құжаттарды сауатты ресімдеу, негізгі басты құралдарға байланысты бухгалтерлік есеп шоттарын реттеу, құнды материалдармен тауарларды, ақша қаражаттарын қадағалап, есептеуді жүргізу. Ұйымдардың бухгалтерлік есеп бөлімдерінің әдіс-тәсілдерін, құжатайналымды жоспарлауды білу, құнды тауарлар мен басты құралдардың қозғалысына байланысты құжаттарды реттеу және операциялау.

Ұйымның шаруашылық-қаржылық қызметіндегі экономикалық тәсілдерді болжау, 1С бухгалтерия 8.1 – версия-бағдарламасын білу, есептеу техникасының ережесін және үнемдеуді білу. Басшылықты, еңбекпен ұйымдастыру, шаруашылықтағы әдіс-тәсілді, еңбек туралы заңдар мен ереже, нұсқаулықтарды білу.

Конкурс Қазақстан Республикасы Үкіметінің 2007 жылдың 27 қыркүйектегі №849 бекітілген қаулысы бойынша, азаматтық қызметкерлердің бос орнына қабылдау және азаматтық қызметке қабылдау Ережесі негізінде өткізіледі.

Конкурсқа қатысушы тұлғалар, осы хабарландыру жарияланған күннен бастап 15 күн ішінде, мұражайға келесі қажетті құжаттарды тапсырулары қажет:

- 1. Конкурсқа қатысуы туралы өтініш
2. Түйіндеме
3. Бекітілген тәртіппен расталған, еңбек кітапшасының көшірмесі.
4. Бекітілген тәртіппен расталған, білімі туралы құжаттың көшірмесі.

Анықтама телефоны: 42406

КГКП «Историко-краеведческий музей Осакаровского района» Управления культуры, архивов и документации Карагандинской области, 101000, пос. Осакаровка, переулок Советский, 8, объявляет конкурс на занятие вакантной должности гражданского служащего:

Бухгалтер – 1 единица. Образование высшее профессиональное. Стаж работы свыше 5 лет. Требования к участникам конкурса: законодательные акты, постановления, распоряжения, приказы руководящие, методические и нормативные материалы по организации бухгалтерского учета имущества, обязательств и хозяйственных операций и составлению отчетности, формы и методы бухгалтерского учета на предприятии, план и корреспонденцию документооборота по участкам бухгалтерского учета, порядок документального оформления и отражения на счетах бухгалтерского учета операций, связанных с движением основных средств, товарно-материальных ценностей и денежных средств, методы экономического анализа хозяйственно-финансовой деятельности предприятия, программы 1С Бухгалтерия версия 8.1, правила эксплуатации вычислительной техники, экономики, организацию труда и управления, рыночные методы хозяйствования, законодательство о труде, правила и нормы охраны труда.

Конкурс проводится на основе Правил поступления на гражданскую службу и проведения конкурса на занятие вакантной должности гражданского служащего, утвержденных постановлением Правительства Республики Казахстан от 27.09.2007 года № 849.

Лица, изъявившие желание принять участие в конкурсе, должны в течение 15 дней со дня опубликования данного объявления предоставить в музей следующие документы:

- 1. Заявление об участии в конкурсе.
2. Резюме.
3. Копию трудовой книжки, заверенную в установленном порядке.
4. Копии документов об образовании, заверенные в установленном порядке.
Телефон для справок 42406.

Уважаемые жители п. Осакаровка! До 27 декабря 2013 года по пятницам на территории СПК «Ишим» будут проводиться сельскохозяйственные ярмарки по продаже молочной, мясной и овощной продукции с привлечением сельхозформирований района. Просим посетить ярмарку. ГУ Отдел сельского хозяйства и ветеринарии Осакаровского района

Модная женская одежда в магазине «Тойбастар»

Стиль, качество, изящный дизайн, последние веяния моды. Магазин «Тойбастар» совмещает все эти качества. Мы предлагаем идеальный баланс между качеством и требованиями, которые современные женщины предъявляют к своему внешнему виду. Каждая модель отличается интересным дизайном.

Любая женщина стремится в любой ситуации выглядеть красиво, желает, чтобы в ее гардеробе присутствовало платье, подчеркивающее как красоту и достоинство фигуры, так и индивидуальность ее личности.

Мы предлагаем дамам с завидными формами одежды больших размеров. Это модели одежды от ведущих дизайнеров России, Белоруссии и Турции, которая прекрасно подчеркивает все достоинства женщин с пышными формами. Наш магазин предлагает женскую одежду для полных женщин и представляет ее в широком ассортименте. Любая модница сможет исполнить свое желание и быть яркой, привлекательной и современной.

Стереотип о том, что мужчинам нравятся худые женщины уходит в прошлое. Девушки с пышными формами сегодня могут быть не менее стильными, привлекательными и сексуальными. Независимо от того, каков объем талии, и на какую цифру указывает стрелка напольных весов, каждая женщина, без исключения, очень хочет выглядеть стильно и привлекательно. Бесконечные диеты, мучения, истязания в спортивных залах, возможно, помогают некоторым привести свою форму в порядок, однако большая часть женщин в силу физических особенностей и конституции тела не может достичь заветных «90-60-90». Это совершенно не говорит о том, что жизнь прекращается, и весь гардероб должен состоять из серых балахонов. Одежда больших размеров может быть красивой, а женщина в ней привлекательной настолько, что мужчины, проходя мимо, будут засматриваться.

Девиз нашего магазина – каждая женщины должна выглядеть элегантно и чувствовать себя настоящей ЛЕДИ! Ждем вас по адресу: п. Молодежный, магазин «Азия» по ул. Абая, 2 этаж.

Гульмира ЭКЗЕКОВА, индивидуальный предприниматель.

«Десятисил АЛТАЙСКИЙ» бальзам. Крепкое здоровье уже сегодня! «Нет в моей жизни более близкого человека, чем моя мама. Сейчас ей 64 года. С детства, после потери отца, она была нам с сестрой и подругой, и наставницей, и учителем. Все свою жизнь много и тяжело работала, и хоть жила мы скромно, но никогда с бедностью порою нашего дома никогда не переживали. Однажды утром, когда мама шла на рынок за продуктами, в доме accidalocc превозмученный звонок сестры: «Друг! Началось бедное заболевание и предчувствие меня не обмануло. – в трубку и услышала: «У вашей матери инфаркт, немедленно приезжайте в больницу». Ноги подкосились, слезы брызнули ручьем. Уже в палате увидела ее под капельницей, с закрытыми глазами и синими губами... Последствия инфаркта были ужасны: боль в сердце неопытная о себе каждый день, давление часто повышалось до сумасшедших 180 на 120, мучили страшные головные боли, правая половина тела стала практически неподвижной, из-за боли в груди мама не могла нормально дышать. Долгий период восстановления сопровождался безмятежно допотопными лекарствами, капельницами, таблетками и... отсутствием результатов. Мы помогали как могли, но ведь водить створцы в излечение тело практически невозможно! К счастью, я снова обрелась. Сестра принесла маме бальзам «Десятисил Алтайский», о котором узнала из нашей местной газеты, и с этого момента в доме поселились мир и надежда на выздоровление. С каждым приемом бальзама мамочка чувствовала себя лучше: боль в сердце бесследно горчила меньше, нормализовалось давление, прошла головная боль, стало легче дышать, исчезла болезненность правой половины тела – сейчас, через два месяца, она самостоятельно может ходить, уже ходит в гости к подругам. Бальзам «Десятисил Алтайский» подарил мне и сестре жизнь нашей любимой, заботливой, единственной на свете мамы! Пусть же этот дар природы поможет и другим, спасет вас от чистого сердца!» г. Астана, Ахметова С.В.

Бальзам «Десятисил Алтайский» – уникальный источник жизненных сил и энергии, действенное средство против многих болезней, помогающее унять боль и подарить радость здоровья!

Секрет оздоровительных свойств бальзама «Десятисил Алтайский» в самом названии: десять уникальных компонентов Алтайского края, сбалансированное сочетание которых создает мощнейшее оздоровительное действие на весь организм. При создании бальзама «Десятисил Алтайский» ученые группы компаний «Апифитофарм» скрупулезно, шаг за шагом создавали формулу здоровья, изучая природу, традиции народного врачевания Алтай и новейшие исследования о пользе каждого из отобранных компонентов. Бальзам «Десятисил Алтайский» применяют при нарушениях работы:

- сердечно-сосудистой системы: при стенокардии, гипертонии, перепадах давления, аритмии, варикозе, тромбозе, атеросклерозе. Препарат снижает риск возникновения инфаркта, инсульта;
- опорно-двигательного аппарата: артрит, артроз, полиартрит, подагра, остеохондроз, межпозвоночная грыжа, патология шпора;
- нервной системы: радикулит, неврит, невралгия; для восстановления мозгового кровообращения, для реабилитации после инсульта (паралич рук, ног, части туловища); при умственной перегруженности, снижении работоспособности, ухудшения внимания и памяти;
- пищеварительной системы: при гастрите, язве желудка и 12-перстной кишки, заболеваниях печени (гепатит, цирроз), желчного пузыря (холецистит, желчекаменная болезнь), заболеваниях поджелудочной железы (панкреатит), кишечника (дисбактериоз, колит, трещины прямой кишки), а также при геморрое;
- эндокринной системы: при сахарном диабете, заболеваниях щитовидной железы;
- дыхательной системы: гайморит, хронический кашель, бронхит, бронхиальная астма, пневмония; для комплексного лечения туберкулеза;
- мочеполовой системы: при заболеваниях

почек (гломерулонефрит, нефрит), мочевого пузыря (цистит, уретрит), при эрозивной шейке матки, миоме – у женщин, при аденоме простаты, снижении потенции – у мужчин;

- нарушении зрения и болезнях глаз: глаукома, катаракта, конъюнктивит, поражение сетчатки зрения;
- при кожных заболеваниях: псориаз, герпес, дерматит, экзема, нейродермит, трофические язвы;
- для укрепления иммунитета и в период восстановления после простудных заболеваний, ОРЗ, ОРВИ, гриппа, ангины, общей слабости.

Курс применения составляет 4 банки. ИНФОРМАЦИОННАЯ ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ Тел.: 8 800 080 88 10 (звонок бесплатный из Казахстана только с городского номера)

Заказы принимаются по телефонам: 8 (7172) 77 99 58, 8 777 034 58 40 (звонки оплачиваются согласно тарифам оператора)

Сайт: www.apifitofarm.kz (при доставке товара по почте)

ЦЕНА 1 банки: 2500 тг. Для инвалидов и пенсионеров: 2300 тг.

10 натуральных компонентов: 1. Мята, 2. Висмут, 3. Пчелиный маточник, 4. Чага, 5. Гречишный мед, 6. Витамин Е, 7. Расторопша, 8. Целебная трава, 9. Прополис, 10. Мед.

Приглашение на нашу выставку-продажу! 25 ноября (понедельник) г. Осакаровка 13:00-14:00 ч. Районная библиотека (ул. Школьная, 111)

В продаже имеется масло «Живца плюс» по цене 2200 тг., инвалидам и пенсионерам – 2050 тг., серебряный тель воды «Невотон» по цене 15 600 тг., а также бальзам «Медолия» по цене 2200 тг., инвалидам и пенсионерам – 2100 тг., крем «Эффект» по цене 2200 тг., инвалидам и пенсионерам – 2100 тг.



**П О З Д Р А В Л Я Е М !**

Самых дорогих и любимых

**Александр и Михаила ВЕРШИННЫХ**

поздравляем с золотой свадьбой!  
Мы сегодня папе с мамой  
Подарили цветов букет,  
Вам, как паре крепкой самой!  
Лучше вас на свете нет!  
50 лет прожили вместе,  
Много пережили вы,  
Было много дней чудесных,  
Да и трудности, увя...  
В годовщину свадьбы вашей  
Пожелаем вам всех благ,  
Будет дом пусть полной чашей,  
И не гаснет в нем очаг!  
Пусть здоровье крепким будет,  
Чтоб не знали докторов,  
Пусть всегда родные люди  
Дарят нежность и любовь!



Любимую доченьку  
**Ирину Рудольфовну БИКЕЙКИНУ**  
поздравляем с юбилеем!  
Прекрасная, добрая, милая,  
Единственная и любимая,  
Всех сокровищ не жаль для тебя,  
Дорогая, родная моя!  
Без улыбки меня не встречаешь,  
Если что-то не так – помогаешь,  
И мне лучше других живется,  
Ты подскажешь и все обойдется,  
Здравствуй многие, многие лета!  
Моя доченька, ты – чудо света!  
Пусть будет в жизни твоей  
Много радостных солнечных дней!  
**Мама, родственники из Германии.**



Любимую маму, бабушку  
**Ирину Рудольфовну БИКЕЙКИНУ**  
поздравляем с юбилеем!  
Мамочка, наша родная, любимая,  
Бабушка славная, незаменимая,  
С юбилеем тебя поздравляем,  
Всяческих благ в твоей жизни желаем.  
Чтобы ты никогда не болела,  
Чтобы ты никогда не старела,  
Чтобы вечно была молодой,  
Веселой, доброй и нежной такой!  
Целуем мы добрые, славные руки.  
С любовью к тебе, твои дети и внуки.  
**Дети, внуки.**



**Дочь Неля, зять Анатолий, Дмитрий, внучка Юлия и правнук Ратмир.**

**Жоғары оқу орындарының түлектеріне, жұмыссыз азаматтарға және барлық тілек білдірушілер назарларына!**

2013 жылдың 20 қарашасында сағат 10.00-нан 17.00-ге дейін Осакаровка кенті, Достық көшесі 33 (аудандық әкімдік) мекенжайында өтетін Ашық есіктер күнінде Сіз мемлекеттік қызметке өтудің жаңа тәртібі туралы, соныммен қатар Осакаров ауданындағы бар бос екімшілік мемлекеттік лауазымдар бойынша маңызды ақпараттар ала аласыздар.

**Вниманию выпускников высших учебных заведений, безработных граждан и всех желающих!**

20 ноября 2013 года с 10.00 до 17.00 часов по адресу: п. Осакаровка, ул. Достық, 33 (районный акимат) состоится День открытых дверей! На Дне открытых дверей вы сможете узнать актуальную информацию о порядке прохождения на государственную службу, а также информацию по имеющимся свободным вакантным административным государственным должностям Осакаровского района.

**ОБЪЯВЛЕНИЕ О КОНКУРСЕ**

КГУ «Гимназия № 9 пос. Осакаровка» объявляет конкурс на занятие вакантной должности учителя музыки и пения. Квалификационные требования: высшее или среднее специальное образование. Срок принятия документов в течение 15 календарных дней с момента публикации данного объявления.

**ТОО «Агростимул.КЗ»**

- доильные аппараты
- зернодробилки
- кормоземельчители
- сепараторы
- маслянки



г. Караганда, ул. Молокова, 112 (ТД «КАЗАМЕТА», центральный вход, 3 этаж)  
8 (7212) 48-16-04; 91-19-31, 8-701-527-18-77;  
8-701-751-13-05  
e-mail: info@agrostimul.kz  
www.agrostimul.kz

**ПРОДАЮТСЯ**

- \*грибы маринованные и соленые: грузди, лисички, боровики, опята, шампиньоны, рыжики, рядовки, коровики – 1000 тг/л. Обращаться по тел. 87055344232, 87785201151.
- \*срочно производственное помещение – 350 кв. м в п. Осакаровка, ул. Школьная, 100% документация, пенобетон 10 кубов в смену, оборудование по производству, отопление, вода, канализация. Обращаться по тел. 42058, 87756545200, 87007777418.
- \*дом (хозпостр., 2 гаража, скважина), комбайн «Нива», косилка однобруска, грабли, волокуша. Тел. 87051707682, +77711293058.
- \*а/м ВАЗ-2108, 1998 г.в., лошади. Обращаться по тел. 87770502421.
- \*2-комн. квартира, п. Осакаровка, ул. Новая, 2, кв. 1, тел. 87023670993.
- \*телевизор ДЗУ, пневматич. ружье (воздушка), а/м прицеп (без документов), дробилка сегментная заводск. в хор. сост., велосипед подростков., тонер, компьютер, комп. стол. Тел. +77753860968.
- \*бараны. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Колхозная, 40, кв. 2, тел. 42187, 87713120692.
- \*дом в п. Осакаровка, ул. Литвиновская, 79/1. Обра-

- щаться по тел. 87023150093, 87015206676.
- \*овцематки котные. Обращаться: с. Николаевка, тел. 50927.
- \*трактор ЮМЗ-6 Л, плуг, культиватор, картофель. Тел. 41132, 87711293683.
- \*а/м ГАЗ-31029, 1996 г.в., в норм. сост., на ходу, 210000 тг, возможны варианты, торг. Тел. 87776747108, 87753478154.
- \*мягкий уголок тройка, кух. уголок. Тел. 43431, 87755352036.
- \*дом общ. пл. 72,4 кв. м, имеется паровое отопление, циркулируемое насосом, септик, вода постоянно, гараж, баня, сарай, земля легализована. Обращаться: с. Акбулак, ул. Пионерская, 5-2. Тел. 87773774178.
- \*лошади откормленные. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Литвиновская, 73, кв. 4, тел. 41554, 87012405832, 87773748433.
- \*действующий шиномонтаж с контейнером (40 т). Тел. 87785480434.
- \*молодая семья **СРОЧНО СНИМЕТ** квартиру или дом в п. Осакаровка, можно с последующим выкупом. Чистоту, порядок и 100% оплату гарантируем. Тел. 87789409506 (Бауржан).

**ОТКРЫЛСЯ ОТДЕЛ** бытовой техники. Доступные цены. Наш адрес: п. Осакаровка, здание почты, 2 этаж.

**ПРОДАЮ**  
Дрова (сосна, береза) рубленые – 4500 тг. Доставка по Осакаровке бесплатно. Обращаться по тел. 41107.

**ТОО «Капитал Строй КЗ»**  
Пластиковые окна, откосы, железные двери, натяжные потолки, решетки. Рассрочка. Подарок каждому клиенту. Тел. 8(7213) 902102, 87712682282.

**РЕСТАВРАЦИЯ ПОДУШЕК** - чистка с заменой наперника, дезинфекция ультрафиолетом, удаление мусора и пыли. Наш адрес: п. Осакаровка, здание почты, 3 этаж. Тел. +77788400266, +77772926086.

**ПРОДАЕМ** аккумуляторы на легковые авто и спецтехнику. Широкий выбор марок и производителей (Казахстан, Россия, Украина, Чехия, Испания и др.). Наш адрес: п. Осакаровка, ул. Сельхознабская, 28 (трасса «Караганда-Астана»), аккумуляторный центр. **ТРЕБУЮТСЯ** мойщики. Тел. 87017561835, 87029191505.

**РЕАЛИЗУЕМ**  
Уголь шубарколь рядовой - 7900 тг тонна, шубарколь крупный - 8500 тг, жальинский - 8900 тг, кумыскудукский рядовой - 6500 тг, дробленый (орех) - 7500 тг, борлинский - 4500 тг, ерментауский - 4500 тг, майкубинский - 7000 тг. Отсев – 1200 тг тонна, оптом – 1000 тг. Обращаться: п. Осакаровка, ул. Нефтебазовская, 12/2, топбаза. Принимаем заявки по тел. 51975, 51137, 43424, 87029658891.

**От всей души!**

Выражаем огромную благодарность осакаровским пожарникам Криштопе В. В. и всей бригаде за то, что быстро приехали и потушили пожар. Особая благодарность Тетерлеву Николаю, позвонившему в пожарную часть.  
Крепкого всем здоровья, семейного благополучия.  
**Семья Чирковых.**

Выражаем огромную благодарность зав. реанимационным отделением КГП ЦРБ п. Осакаровка Пята Ирине Евгеньевне, работникам реанимационного отделения Байдаковой Б. А., Шерстюк Д. Н., Федоровой О. В., Лисицкой Р. Г., Щелоковой О. М., Кошкимаевой Г. В., Кабышовой Ж., Мурзабековой Е. Н., Жуковой Л. С., Виноградовой К. И., бригаде «скорой помощи», а особая благодарность Токаревой Светлане за внимательное и доброе отношение к нашему отцу Ямкову А. Ф. Большое человеческое вам всем спасибо! Желаем вам и вашим семьям здоровья, счастья и благополучия.  
**Семья Ямковых.**

\*Утерянные документы: техпаспорт, акт на право частной собственности земельным участком кадастровый номер – 09-137-026-178 на имя Кусайнова Кайрата Мерекевичича от 5 октября 2005 года № 5268, считать недействительными.

\*ИП «Ткач» (свидетельство о госрегистрации серия 09915 № 0014183 от 31.03.2011 г.) объявляет о прекращении своей деятельности.

\*Утерянный договор о приватизации № 1007 от 20.09.1993 г. квартиры по адресу: п. Молодежный, ул. Графтио, 14, кв. 7 на имя Обжелянской Нины Васильевны, считать недействительными.

**Нотариус Мудрагель Галина Николаевна** извещает об открытии наследственного дела после смерти Ординой Раисы Николаевны, умершей 31.08.2013 года. Всем заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, п. Молодежный, ул. Ленина, 24-а, тел. 21745.

В связи с открытием наследственного дела после смерти Артемовой Любови Михайловны, умершей 9.10.2013 года, разыскивается Артемов Валерий Александрович 1981 г. р. Заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: Карагандинская область, Осакаровский район, п. Молодежный, ул. Ленина, 24-а, тел. 21745 к нотариусу Мудрагель Галине Николаевне.

**Нотариус Курманова А. Р.** (лицензия № 0002100 от 20.01.2005 г.) извещает об открытии наследственного дела после смерти Согриной Лины Андреевны, умершей 29 июля 2013 года.

Всем заинтересованным лицам следует обращаться по адресу: п. Осакаровка, здание почты, 2 этаж.

**Памяти СМИРНОВОЙ Марии Дмитриевны**



В это трудно поверить. Среди нас нет больше доброго человека. Умерла Мария Дмитриевна СМОРНОВА. Умерла в почтенном возрасте. С ней ушла целая эпоха. Мария Дмитриевна прожила большую и нелегкую жизнь. Она на себе испытала годы сталинских репрессий и ссылку в Казахстан, в годы Великой Отечественной войны начала работать в Осакаровском отделении государственного банка, которому впоследствии отдала около полувека своей жизни.

Здесь, на осакаровской земле, она нашла приют, свое семейное счастье и вечный покой.

Человек гражданской позиции, воспитанная на идеалах доброты и справедливости, честности и правдивости, дружбы и взаимопомощи, отзывчивости и человеколюбия, Мария Дмитриевна до конца своей жизни была патриотом своей малой родины – Осакаровки, несмотря на возраст и не совсем крепкое здоровье принимала участие в общественной жизни, патриотическом воспитании молодежи.

На этих же идеалах своей жизни Мария Дмитриевна вместе со своим мужем Романом Андреевичем, воспитала прекрасных дочерей, которыми гордилась всю свою жизнь.

У нее была молодая душа, над которой годы не имели власти. Эта удивительно красивая женщина не жаловалась на жизнь, на судьбу, на здоровье. Она отличалась добротой, душевностью и оптимизмом.

Ее земная жизнь окончилась. Но светлая память о Марии Дмитриевне Смирновой сохранится в сердцах тех, кто ее знал и работал рядом с ней.

**Общественность поселка Осакаровка**

**ЕСКЕ АЛУ**



Біреуімізге адал жар, біреуімізге абзал ана, асыл өже бауырмал бола білген Айтбайқызы Әнел 12 қазан 2013 жылғы 75 жасқа толар шағында Фәни дүниеден бақилық болды. Айтбаева Әнел бұрынғы Ку кейіннен Егіндібулак, Қазбек би атындағы ауданда Балқантау баурайында 1 қаңтар 1939 жылы дүниеге келген. Аудан орталығындағы № 1 қазақ орта мектебінде оқып, 1958 жылы орта білімді аяқтаған.

Еңбек жолын сол қазақ орта мектебінде кітапханашы қызметінен бастап, кейінгі жылдары аудандық пионерлер үйіндегі мектеп – интернатта аспазшы жұмысын жалғастырды. Зейнеткерлікке оқу – ағарту бөлімінен шықты. Жолдасымен 55 жыл өмір сүріп, дүниеге 10 нәресте екеліп, оның 8 – ін тербиелеп өсірген Батыр ана.

Өмірінде мінезі өте қарапайым, ұстамды, салмақты, артық сөзі жоқ, тазалықты, дін жолын ұстанған. Туыстар мен достардың арасында беделді, көрші – қолаңмен тату – төтті өмір сүре білді.

Атына сай өдемі, Әнел деген. Болсайшы бәрі өзіндей әйел деген. Он құрсақтың жетеуі жер басып жүр, Өмірінді өшпес ізінді дәлелдеген.

Ана едің алдында бас иетін, «Ақсамора» өнінді ел сүйетін. Еске алып қамығамыз, қайран Ана, Өз басыңның қадірі мен қасиетін.

Жүзіннен жылы шуақ себуші едің, Оныңмен бойға қуат беруші едің. Жаныңдағы жандардың кей қылығын. Үндемей жымииюмен жеңуші едің.

Балқантау баурайында бізді өсірдің, Ырыс толып, өріс кеңіп кесілдің. Жатқан жерің жарық болсын жан ана, Топырағың бұйырған, жағасында Есілдің.

**Еске алушылар: жұбайы Дәнен, балалары, күйеубалалары, келіндері, немере – шөберелері.** Марқұмның қырқына арналған ас 22 – қараша 2013 жылы Осакаров ауданындағы «Тойханада» берілетінін хабарлап, 14:00 сағатта дұғаға қатысуға шақырамыз.

**ЕСКЕ АЛУ**

Қарқаралы қаласының тумасы Ратаев Ардақтың тал бесіктен жер бесікке аттанғанына 17 қараша күні 40 күн толады. Небәрі 29 жасында мезгілсіз сұм ажалдың қармағына ілінді. Аман қанша, өзінмен өткен күндерді сағына еске аламыз. Жұмақтың төрінен орын ал.

Жатқан жерің жайлы, топырағың торқа болсын. Тағдырдың да жазғаны да сол шығар, Ұрпағына берер сыйы бар шығар. Өруағыңмен желеп жүрші әрдайым, Хош бол енді мәңгілікке Ардағым.

**Сағына еске алушы: апасы Гүлбаршын, жездесі Рамазан.**

Марқұмның қырық күндік асы Осакаровка кенті «Тойхана» мейрамханасында 17 қараша сағат 13-00 де беріледі. Туған - туыс, достарын, қызметтестерін шақырамыз.

Глубоко скорбим по поводу кончины **СМИРНОВОЙ Марии Дмитриевны** и выражаем искреннее соболезнование родным и близким. **Петрова И. П., Шаланова М. И., Кумскова В. К.**

Администрация, профком и коллектив КГП ЦРБ п. Осакаровка выражают искренние соболезнования Штундер Ольге Петровне по поводу смерти мамы.